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Péter és Pál a tanuló ifjúság 
Silveszternapja. Hány könycsepp 
gördül alá e napon a gyermekek 
és a szülők szemeiből; — talán 
az Öröm, talán a szomorúság és 
szülői aggodalomnak eredménye 
mind a kettő.

Amilyen édes, boldogító a 
szülőre nézve, ha gyermekének 
reményekre jogosító, szép elő- 
haladását látja; ép olyan leverő 
és fájdalmas, ha gondjai kárba- 
vesznek, ha gyermekének tehet­
sége vagy szorgalma nem tud 
lépést tartani mások tehetségé­
vel és szorgalmával. Minden 
szülőben van annyi jogosult ön­
érzet, mert vétkes hiúságnak 
ezt nem neveztetjük, hogy gyer­
mekeit a jobbak, a kiválóbbak 
között szeretné látni; hisz neki 
csak az volna jutalma megfizet­
hetetlen szülői gondjaiért.

A szülő gyermekeiben él to­
vább. Azok az apró életörömök, 
amelyek az ifjú szülőknek jut­
nak osztályrészül, lassaukint meg­
fogyatkoznak az élet nehéz gond­
jai között. Minden gyermekkel 
öröm, de gond is költözik a 
családba; amaz hamar megfogy, 
de a gond csak szaporodik. Ez 
a gond is örömre válik azonban, 
ha látja a szülő, hogy gyermeke 
szépen fejlődik; a gond, a fáradság 
csak letett, biztos tőke ilyenkor, 
melynek kamatait élvezni fogja 
az elaggott, munkaképtelen szülő.

k ZEMPLÉN TMJA.
A modern színpad.

(Illúziókeltés s annak túlhajtása. — Az ideá­
lis színpad. — Az operetta absurditásai. — 
Színmű, dráma. — Czobar, Komjáthy. — 
Simbolikns színpad. — Somlay Arthur. — A 
színész privátázemélyének túltengése. — Ér­
vényesülni akarás. — Vonzódás a pódium 
centrumához. — A színpad transtigurációja. 
— A rendezés dekoratív-elvei. — Az ideális 

színpad realizálása.)
A jZemplón* számára irta: Németh Pál.

A modern színpadot, — mióta a 
színművészet azt tűzte ki célul, hogy 
illúziót keltsen — egészen más 
szempontból vesszük bírálat alá, mint 
akkor, mikor a színjátszás tulajdon­
képen csak közvetítője volt a közön­
ség és író között a színpad számára 
irt írásműveknek.

A modern színpad előadásának 
leglényegesebb kelléke az összrende- 
zés lett azóta, mióta a színész nem 
szaval, nem előad, de az ábrázolandó 
személyijei azonosul. Végzetes hiba, 
hogy ma a rendezés lépten-nyomon 
szándékosan igyekszik oda hatni, hogy 
a nézőben fokozott illúziót ébresz- 
szen. Még végzetesebb, ha a hivatása 
magaslatán nem álló színész a maga 
részéről is elősegíti ezt a tévedést.

A modern színpad alakjainak fo­
kozott illúziót ébreszteni nem szabad. 
L gy értjük ezt, hogy nem szabad kü-

De háuy szülő csalódik remé­
nyeiben? S ki ennek a csaló­
dásnak az oka ?

Ke\A azuolyÜi higgadt gon­
dolkozóin szülő, aki a hibát elő­
ször is önmagában, elhibázott 
nevelési rendszerében próbálja 
megtalálni. A hibás legtöbbször 
az iskola és a tanár. Amaz rossz 
példát ad, gyermekét elrontja s 
a tanárok igazságtalanul üldözik, 
nem gondozzák s gyermekének 
jó oldalait nem tudják, vagy nem 
akarják méltányolni. Ezt a meg­
győződést azután rendesen nem 
is titkolják s a bizonyítvány ki­
osztás után összeülő családi ta- 
nácskoztnányban a gyermekek 
jelenlétében, azok nagy örömére 
nyilvánosan le is tárgyalják.

Hogy azután mi az ilyen el­
járásnak az eredménye, arról ta­
nácsosabb nem is beszélni. A 
gyermekben kiölik a szégyenér­
zetet, a javulásnak ezt a szük­
séges alapfeltételét; megerősítik 
a rosszban, s megtanítják hanyag­
ságának kendőzésére s nevelői­
nek semmibe vételére. Pedig el­
lehetik, hogy száz tanító és tanár 
közül kilencvenkilenc nem örül 
a tanítványok rossz előmenetelé­
nek; minek akarják tehát gyer­
mekük nevelőjét épen annak a 
bizonyos századiknak tartani. — 
A jó eredmény első sorban a 
a nevelőt dicséri s abban is vau 
annyi nemes hiúság minden igaz­
ságérzete mellett is, hogy sze­
retné, ha jó nevelőnek tartanák.

lönleges, alkalmi eszközökkel fokozni 
azt a hatást, amit az ábrázolandó ala­
kok szavai és cselekvése a való élet­
ben ébresztenek. Legyen az illúzió­
keltés akkora nagyságú, hogy híven 
elénk állíthassa az alakot, amelyet 
az iró ábrázoltaim akar ; nagyobbnak 
lenni nem szabad.

A rendezésnek épen úgy, mint a 
színésznek nagyon sok eszköze van 
a fokozott hatás elérésére, de ezt a 
valóság hátrányára kihasználni tiltva 
van. Tiltva van, mert a színész és a 
rendezés munkájának oda kell hatni 
a néző megtévesztésével, hogy az ne 
az alakitó színészt lássa, de a való 
élet egy alakját. Már pedig legtöbb­
ször a hatások túlhajtott fokozása 
idézi elő, hogy a néző nem a való 
élet egy alakjának tekinti a színészt, 
akit maga előtt beszélni, mozogni, 
cselekedni lát, hanem csupán szí­
nésznek, ki alakit.

Az ideális modern színpad az 
volna, mely oly mértékben és csak 
oly mértékben tudná fokozni az illú­
ziót a nézőben, hogy az ne színpadot 
és színészt látna maga előtt, de ala­
kokat és a való életet. Megdöbbentő 
az a következetesség, melylyel a hi­
vatása magaslatán nem álló rendezés 
és a pillanatnyi hatások kiaknázására 
törekvő színész ezt minduntalan 
tönkretenni törekszik. Nagyon fájdal­
mas dolog volna, ha szándékosan 
tenné, még menthető, hogy képzett-

Mindenféle vélt vagy helytelen 
okok keresése helyett okosabban 
tennék az ilyen szülők, ha a baj 
sikeres orvoslására gondolnának. 
Első teendőjük volna a gyermek 
példás büntetése szóval s ha ez 
nem elég: szülői fenyítékkel is. 
Azután meg mire való az iskola ? 
Arra talán, hogy a gyermek ott­
hon láb alatt ne legyen a reggeli 
órákban, vagy inkább arra, hogy 
ott a nevelő és a szülő együttes 
munkásságával a gyermeket az 
életre előkészítsék ? A legtöbb 
szülő a beiratásou kívül sohasem 
beszél gyermekének nevelőjével, 
megelégszik a gyermekétől eredő 
információval ahelyett, hogy oly­
kor-olykor a tanárt is felkeresné 
s együttesen tennének valamit a 
fiú érdekében. Az igaz, hogy né­
hány szülő ezt meg is teszi, de 
csak néhány; a legtöbb a vizs­
gálatok előtt teszi tiszteletét, hogy 
a megszorult gyermek számára 
irgalmat kérjen. Pedig ettől a szo­
morúságtól igen sok esetben 
megszabadíthatná magát, ha kellő 
időben értesülne gyermekének 
hanyatlásáról s meghallgatná a 
baj orvoslására való tanácsot.

Mindezeket ilyenkor kell meg 
gondolni. A jó szándék sohasem 
késő, ha azt tett is követi. Saj­
nálom azon szülőket, kik erre 
nem gondoltak eddig; de még 
inkább azokat, kik elfogultságuk­
ban továbbra is megmaradnak. 
Ezek önmagukat a legboldogitóbb 
családi örömtől s a jövő társa­
dalmát jóravaló, derék polgárok-

ség híján vagy ösztönszerüleg teszi. 
A Komjáthy színtársulata — hogy 
közellevő példát idézzünk — épen 
nem kivétel és épenugy beleesik a 
hibába, mint megannyi más. A ren­
dezésre vonatkozólag ép úgy áll ez, 
mint a színészekre nézve.

Az operetté előadásoktól — ez 
állításom bizonyításakor — el kell te­
kintenünk. El kell tekintenünk — is­
métlem — azért, mert az operette tu- 
lajdonképeni célja nem a való élet 
ábrázolása, hanem a hatások cso­
portosítása a néző gyönyörködteté­
sére. Ének, zene és játék munkál 
közre abban, hogy érzelemvilágunk­
ra kellemes hatást gyakoroljon még 
a fokozott illúziókeltés felhasználá­
sával is. Nem az a célja tehát és nem 
is lehet az, mert ha az lenne, úgy fő 
elemét: a beszédet helyettesítő éne­
ket kellene legelőször mellőznie, hi­
szen a való életben énekelve senki- 
sem beszél. Azért esnek tehát eny­
hébb megbirálás alá az operette ab­
surditásai, mert nem ellenkeznek en­
nek tulajdonképeni céljával.

Drámaműnél, színműnél egészen 
más a helyzet. Drámában, színműben 
mindenki a való élet egy darabját 
óhajtja látni s a tisztult kritika ití 
már nem elnéző és megróvja a szí­
nész minden megfeledkezését, a pilla­
natnyi hatás elérésének minden esz­
közét, s a rendezés legapróbb hibáit.

Közelfekvő példákat idézünk. Czo-

tól fosztják meg; s ez mindnyá 
junkra nézve elszomorító.

Andor Károly.

Gálszécs képviselőtestületének 
első ülése a tűz után.

— Saját tudósítónktól. —
Gálszécs, 1904. junius 29.

Gálszécs város képviselőtestülete 
tegnap tartotta első ülését a tüzégés 
után. A meghívó a tűzrendészettel 
összefüggő ügyek tárgyalását jelez­
vén : nem csoda, ha az ülésen nagyon 
sokan jelentek meg s a tanácskozás 
iránt élénk volt az érdeklődés. Hiába, 
a magyar ember szokása, felbuzdulni 
nagy szerencsétlenségek után, bárcsak 
az üdvös dolgok iránti hevülés és 
lelkesedés ne szalmalángnak bizo­
nyulna, amire pedig igen sok példát 
lehetne felhozni.

Kovács Sámuel főbíró az ülést 
megnyitván, rámutatott a tárgya­
landó ügyek sorozatára. Mielőtt azon­
ban a tanácskozás megkezdődött 
volna, Nemes Andor főszolgabíró je­
lentette, hogy mindjárt a tűz után 
következő napon gróf Andrássv Ti­
vadar, a kerület orsz. gyűl. képvise­
lője 500 koronát adott át neki. Tudva 
azonban azt, hogy itt igen sokaknál 
gyors segélyre van szükség, nem 
akarta a pénz kiosztását addig ha­
lasztani, mig képviselőtestületi ülést 
lehet összehívni, igy hát egy általa 
összehívott bizalmi férfiak tanácskoz- 
mányából kifolyólag a legnagyobb 
szükségben levők közt a segélyt azon­
nal kiosztotta. Jelenti továbbá, hogy 
már azóta is beküldetett hozzá 1193 
kor. segély. Jónak látná, ha ezen se­
gély kiosztásával várnának addig, mig 
remélhetőleg nagyobb összeg ^ gyűl 
egybe, hogy ne apránként történnék 
a segélyezés, hanem tekintélyesebb 
összegekkel. Egyszersmind nem akar-

bor Ernőnek a „Ghettó“ Ráfael sze­
repében majdnem minden mondata 
pathosz — jóllehet Rafaelnek egyet­
len mondata sincs, mit át nem erezne 
s a mit frázisnak tekintene. Czobor 
dythirambikus kitöréseivel ha külső 
hatást el is ér: élesen domborodik 
ki annak erőszakolt volta. Rafael köz­
vetlen, őszinte; Czobor Rafaelé nem az. 
Komjáthy Cyranója nagyon szép ala­
kítás, de egész jelenéseket szaval vé­
gig, pedig a modern színpad nem 
abstract színpad többé, a modern szín­
pad Cyranója nem szaval.

Hiszen még példa lenne sok. Leg­
jobb színészeink beleesnek e hibába 
félrevezetve a közönség nagy részétől 
is, mely érthetetlen kívánság folytán 
többet vár a színpadtól, mint amit 
adott viszonyok között a való élet 
nyújtana.

De vigasztaló, hogy van kivétel 
is. Talán egyetlen színészünk, kiről 
fel tudtuk fedezni ez idény alatt, hogy 
igyekszik a közönséggel elfeledtetni 
önmagát. Aki nem törődik a részle­
tekkel, azon fárad, hogy az összha­
tásban adjon szerves egészet. És ez a 
színészünk, aki tisztában van a szín­
pad e renaissance-ával, aki tudja, 
hogy a színész alakításával nem szim­
bolizálja ma már az alakot, de maga 
az alak: — Somlay Arthur. Nem a 
képzettség jele ez nála, hiszen van­
nak a társulatnál nála nagyobb gya­
korlatú s elméletileg képzettebb szi-

WfF* Lapunk mai estima 6 oldal.
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ván a kiosztás körüli felelősséget ma­
gára venni, indítványozta, hogy a
képviselőtestület egy bizottságot kül­
dene ki, mely bizottság a kiosztás 
annak idejében teljesítene. A ioszoi- 
gabiró eljárása és indítványa heiye- 
seltetvén, kimondatott, hogy az a 
mán vök kiosztásával várni fog 
1-ig.* A segélyosztó-bizottsag tagjaiul 
kiküldetett a főszolgabíró elno*, e. 
alatt az elöljáróság, br. EisoherUusz- 
táv és a négy felekezet lelkészé.

bzóba került must a .uzrenck- 
szettel oly szorosan összefüggő ug 
nek, a tűzoltóságnak a szervezése. A 
nagy veszedelem egy érzelemre hozta 
az elméket és kimondotta a képvi­
selőtestület a következőket: Előszűr 
is, hogy a már egykor fmagáit, de 
aztán csendes halállal kimúlt tűzoltó 
ságot ismét szervezi és pedig lo tag­
gal A tűzoltóság élére felkéri Kossuth 
Mihály és Koc-h Ernő urakat, mint e 
célra legalkalmasabb embereket, s őket 
bízza meg azzal, hogy a tagokat osz- 
szehozzák. Hogy a belépésiül az em­
berek ne vonogassák magokat, eiaa- 
tároztatott másodszor, mi különben 
teljesen méltányos is, hogy a város 
a tűzoltókat baleset és a ruházat te­
kintetében okozott tűzkár d „cn olzto" 
sitsa és harmadszor, hogy 0 űzetett 
tűzoltót alkalmaz. Megbizatott a lo­
biró, hogv a mostani, de a célra egé­
szén meg nem felelő hidrofor helyett 
sürgősen szerezzen be egy egészen 
alkalmasat és még 2 hordót.

Még 189o-ben, az akkori nagy 
tűz után alkotott a város egy tűz ren­
dészeti szabályzatot, melyet a törvény­
hatóság annak idejében meg is erő­
sített. E szabályzatban sok célszerű 
intézkedés foglaltatik, de végrehajtva 
nem volt, elhatározta a képviselőtes­
tület, hogy e szabályzat minden in­
tézkedésének a legszfgorubban érvényt 
kell szerezni, ezenfelül pedig felkéri 
a vármegyei törvényhatóságot, hogy 
Gálszécs különös helyzetére való te­
kintetből engedje meg, miszerint fa­
raktárak ezentúl a város belterületén 
alkalmazhatók ne legyenek, az eddi­
giek is telepíttessenek ki a városból. 
Ezzel összefüggőig a képviselőtestü­
let azon intézkedésnek is szükségét 
látja, szükségét a helyi körülmények­
ből kifolyólag, hogy mostantól fogva 
ne legyen szabad építkezni, csakis 
tűzfallal és legalább is cserépfedel- 
zettel, és végül, hogy az építkezések 
kellőleg ellenőriztessenek. Ez egy ideig

szintén működésben volt, de utóbb 
feledésbe ment szépészeti es építke­
zési bizottság újólag megalakult, ille­
tőleg az elhaltak helye uj tagokkal 
töltetett be.

Ezekből is látható, hogy Oál- 
szécsnek nagy mementoul szolgá t a 
12-iki vészes katasztrófa. Csak el 
és pedig a jelzett utón! A munka es 
szorgalom sok véres verejteket fogja 
megmenteni az okos előrelátás es az 
azzal párosult erély. 1 •

VÁRMEGYE ÉS VÁROS

)( TIIdk rangosztályu főszolga­
bíró jelöltek A vármegyei alkalma­
zottak illetményeinek szabályozásáról 
szóló 1904: X. t.-c. értelmében azon 
íőszolgabirák, akik legalább lo évi 
főszolgabírói működésük ideje ala t a 
közigazgatás terén kiváló érdemeket 
szerezlek, a vármegyei közgyűlés a 
VII. fizetési osztályba léptetheti elő, 
ha az igy felmerülő több szükséglet­
nek a vármegyei költségvetésbe való 
beállítását a belügyminiszter jóvá­
hagyja. Tudomásunk szerint Zemplen- 
vármegvében, három a fenti szolgálati 
időnek megfelelt főszolgabíró van, a 
kiknek előléptetése iránt a f. hó o-én 
megtartandó vármegyei tvhat. köz­
gyűlés lesz hivatva határozni; es pe­
dig Bencsik István bodrogközi^ fő­
szolgabíró, ki 29 évi szolgálatának 
nagyobb részét főszolgabírói minőség­
ben töltötte el, s kinek különösen a 
Bodrogközön erős hullámokat vert 
szociálizmus elfojtásából eredőleg nagy 
érdemei vannak; a második jelűt 
Haraszthv Miklós homonnai főszol­
gabíró 25y szolgálati évvel, ebből 5—G 
évet, mint tokaji és 17 évet, mint ho­
monnai főszolgabíró töltött el, a köz- 
elismerést mindenütt kiérdemelte, sőt 
legmagasabb kitüntetésben is része­
sült, amidőn a Ferenc Józset-rend 
lovagkeresztjét kapta meg; a harma­
dik jelölt Füzesséry Ödön tokaji fő­
szolgabíró 22 szolgálati évvel, mely­
ből 161 2 év tokaji főszolgabiráskodá- 
sára esik, kiváló jeilemii lelkiismere­
tes hivatalnok, kinek érdemei közül 
kimagaslik az 1888-ik évi árvizve- 
szedelemnél teljesített buzgó szol­
gálata, a tűzvész által elhamvasz­
tott Tokaj, Erdobónye, Bodrogolaszi, 
Zsadány és Komlóska községek re- 
construálása; a filokszera által elpusz­
tított szőlőterületek felújításában szin­

tén része volt; de legkii ált a bor­
hamisítók elleni küzdelemben hozott 
számtalan borkihágási Ítéletével tett 
járásának nagy szolgálatot. Rendezte 
ci községeket s kivataloskodása ele-- 

■ jén felismerte a bajokat s fegyelmi 
1 uron elmozdította a tokaji, tarczaii, 

b.-keresztúri, kisfaludi, _o.-liszkai és 
b-olaszi körjegyzőket úgy, hogy já­
rása ma példás rendben van. Hisszük 
és reméljük, hogy a vármegye tyh. 
bizottsága mindhárom főszolgabírót a 
legmelegebben fogja ajánlani a jól 
kiérdemelt előléptetésre.

)( x mezei termények beszállí­
tására vonatkozólag a polgármester 
a következő hirdetményt bocsátotta 
ki • Felhivatnak a gazdasági birto­
kosok, hogy a kivetett mezőőri dija­
kat — mezei terményeik beszállítása 
előtt, a városi pénztárba befizessék, 
s ennek megtörténtét a mezőbiró, vagy 
mezőőr előtt felmutatandó ny ugta\ al 
mázolják, mert ellen esetben termé­
nyeik beszállításától eltiltatnak. A 
mezőbiró pedig utasittatik, hogy a 
termények beszállítását szigorúan el­
lenőrizze és addig — míg a mezőőri 
dij kifizetését igazoló nyugta fel nem 
mutattatik, a beszállítást akadályozza 
meg. Sátoraljaújhely, 1904. évi junius 
hó 21-én. Székely Elek, polgármester.

)( Hivatalos hirdetmény. A vá­
rosi épületekből kikerült ócska kály­
hák nyilvános árverésen 1904. évi 
július hó 7-én d. e. 10 órakor a vá­
rosi major udvarán készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek elfognak 
adatni. Erről a venni szándékozókat 
értesítem. Sátoraljaújhely, 1904. évi 
junius hó 28-án. Székely Elek pol­
gármester.

iszek is, de a genie vagy talán az 
ztön. Amit a „Egyenlőségében az 
karmester szerepében nyújt. az egy 
ljes alak, egy teljes jellem, megté- 
‘sztésig mása annak az arnknak, 
ely az iró lelkében élt.

A közönség talán csak azt veszi 
ízre, hogy játékának külső képe 
2na olyan, mint a többié, de figyel­
je később önkénytelenül rá fogja 
űzetni az okra, hogy az alakítás 
ülső képének sajátosságát belső moti- 
jmok okozzák- Talán azért nem Iái­
nk érvényesülni, mert nem idézi elő 
rivát személyének túltengését, nem 
tarkodik érvényesíteni magát, de ez 
legfőbb erénye. Az a színész, aki 

onzódik a sugólyukhoz, mert azt 
iszi, hogy csak a színpad pódiumá- 
ak centrumán érvényesülhet: nem 
íodern színpadra való éppen úgy, 
lint az nem, aki szerencsés szerepe 
ihozható részeinek kiaknázásával 
adász múló sikerekre.

Somlay a színpadon művészi sze- 
íélyiségét igyekszik érvényesíteni: 
zért nagyobb azoknál is, kik fel- 
asználva a közönség gyengeségét — 
rivát személyiségüket eleddig is sze­
mcsésen és sikeresen érvényesítették.

Az ideális modern színpad sziné- 
zét ily elvektől vezéreltetve követi a 
endező is. A színpad transfiguráeio- 
£nak egyezni kell a színészével. oly 
ámondott elv, mely ma már dönthe- 
etlen. így pl. utcát járkáló emberek

nélkül az ideális modern színpadon 
elképzelni nem tudunk. A gondos, 
hivatott rendező fő törekvése az, hogy 
színpadja valódi rulieu legyen, azaz 
ne is legyen színpad, de az a hely, 
amit az iró instrukciója előír, legyen 
kert, utca, csatatér, vagy szoba. A 
modern színpad rendezője e célnak 
megfelelően állítja be színészeit is s 
sohasem hozza tel okul a dekorációk 
hiányát, hanem megteszi amit tehet 
az adott viszonyok között, de azt 
azután a modern színpad követel­
ménye szerint.

Azt dekorálja, ami elő van írva, 
s vigyáz arra, hogy az, amit sccnii oz 
a valóságnál több ne legyen.

S akkor, amikor a színészet baj­
nokai tudatában lesznek a fő elvnek: 
a valóságot és ne többet nyújtani.
_ akkor meg fog születni a tulajdon-
képeni színpad, mely igaz képet fog 
adni, harmóniát, állandó tónust és
élCt6És akkor, és csakis akkor fogják 
majd igazolni az úttörőket az elért 
eredmények, melyek egy célt fognak 
megvalósítani: az ideális modem szín­
pad realizálását, megvalósulását. A 
művelt magyar közönség már régóta 
és epedve várja ennek az uj kornak 
mielőbbi fogantatását. Az Ízlések tisz­
tulnak s igy úgy látszik, hogy nem 
kell túl soká várnia.

___Julius hó elsejével
uj előfizetést nyitunk lapunkra, 
mely alkalomból felkérjük azon 
t. olvasóinkat, kiknek előfize­
tése ezen a napon lejárt, nem- 
külömben azokat, kik az előfize­
tési dijakkal hátralékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához mel­
lékelt utalványok felhasználásá­
val az előfizetést megújítani, il­
letőleg a hátrálékot beküldeni 
szíveskedjenek. — A hátralékom 
az utalványon fel vannak tün­
tetve. — Nyáron az egész fürdŐ- 
évad alatt előfizetőink kívánsá­
gára a lapot bárhová utánuk 
küldjük még akkor is, ha több­
ször változtatják tartózkodásuk
helyét. Tisztelettel:

A kiadóhivata1.

HÍREK.

— Kinevezés. Csillag Márton 
szerencsi rum. kath. káplán az abauj- 
vármegyei ílejczéve plébánossá kine­
veztetett.

— Lónyay Stefánia grófnő be­
tegsége. Lónvay Stefánia grófnő 
egészségi állapotáról különféle hírek 
jelentek meg a lapokban. Hire járt, 
hogy a grófnőhöz egy olasz orvosta­
nár* jött. E hírekkel szemben a való­
ság az, hogy ő fensége teljesen jól 
érzi magát, kellemesen tölti az időt 
Bodvogolasziban és hogy semmiíéle 
külföldi tanár nála nem járt.

— Katonai hir. A király elren­
delte arnótfalvi Arnótfalvy István, a 
miskolci 10. honvédgyalogezrednél 
létszám felett vezetett, a 81. honvéd- 
gyalogdandárparancsnokság ideiglenes 
vezetésével megbízott ezredesnek, a 
kolozsvári VI. honvédkerületi, pa­
rancsnokságnál rendszeresített tábor­
noki helyre való ideiglenes beosztá-

— Fényes karrier. Sebeök Sári, 
Sebeök Antal földink, nyitrai hon­

véd-törzsorvos bájos leánya most tette 
le a bécsi konzervatórium operaosz­
tályából a vizsgát kitűnő sikerrel. A 
cs.* és kir. operába Bécsben 6 évre, 
augusztus elsejétől 12000 korona évi 
fi-etéssel, mely évről-évre 2000 koro­
nával emelkedni fog: már szerződte­
tést is kapott. Ez a nagy, ritka siker 
annál nagyobb örömmel tölt el, mi­
vel a kis*asszony fényes tehetségét 
nehány évvel ezelőtt szerencsések vol­
tunk megismerni, s akkor fényes jö­
vőt jósoltunk neki. Hatalmas hang­
anyagát, melyet mi itteni szereplése­
kor is koncedáltunk már, a bécsi kon­
zervatóriumban sikerült kicsiszolni, a 
drámai kiképzés pedig tökéletesítette 
tudását. Mi újhelyiek büszkék va­
gyunk szülöttünkre és csak azt óhajt­
juk szívből, hogy a művésznő fényes 
tehetségét nemsokára a magyar operá­
ban is érvényesítse. A bécsi lapok 
szülöttünk énekművészetéről lelkes 
hangon nyilatkoznak. A ritka hangbő­
ség, a hanganyag rendkívüli kiterje­
dése, finom*, kiképzett kolorátura az 
európai színpadokon hóditó pályáiu- 
tást jósolnak a nagy stilü drámai 
énekesnőnek.

— Felhívás a „Zemplénvármegyei 
Kazinczy-kör" vidéki tagjaihoz! „a
„Zemplénvármegyei Kazinczy kör“ ré­
széről a következők közlésére kéret­
tünk fel: Tisztelettel felkérem a „Zem­
plénvármegyei Kazinczy-kör“ teljes 
cimü vidéki tagjait, amennyiben a kü­
lön kiértesítés nagyobb költséggel 
jár, amit a kör csekély tagdija nem 
bir meg, hogy tagdijaikat címemre 
beküldeni szíveskedjenek. Kincsesy 
Péter, pénztárnok.

— Eljegyzés. Cserer Gyula zom- 
bori városi főkertész eljegyezte Szép 
Zsuzsót, Szép Gedeon helybeli ügy­
véd leányát.

— Weruer Sárika cimbalomvizs­
gája. Szépszámú érdeklődő közönség 
jelenlétében tartotta meg alig egy­
éves kis iskolájában Werner Sárika 
a cimbalom vizsgálatot. Magánjellegű 
volt ugyan az egész kis ünnepség, 
de bátran vihette volna nagyobb nyil­
vánosság elé is ügyes növendékeit, 
akik ily rövid, 4—9 hónapi tanulás után 
önálló, sőt igazán nehéz darabok elját­
szására mertek válallkozni. Truszka 
írónké, a kis prológus szép szavakban 
méltatta a tanárnő érdemeit, de _ a 
legszebb dicséret a rövid idő alatt éléi t 
bámulatos eredmény. Érdemes volna 
nagyobb közönség előtt is bemutatni 
növendékeit, hogy híveket toborozhas­
son ennek a kedves, könnyű és mégis 
művészi, eredeti magyar hangszernek. 
Nem kell ehhez okvetlenül művészi 
hajlam, csak tiszta magyar érzék, a 
magyar zene kedvelése, és a hang­
jegyek tökéletes elsajátítása után ön­
maga és mások mulattatására rövid 
idomaiatt muzsikussá lehet bárki is. A 
növendékek között hallottuk Truszka 
írónkét, Lipschütz Margitkát, Klein 
Margitkát, Deiitch Erzsikét, Tomka 
Györgynél, Iióth Ánnuskát, ki a Santa 
Lucia interpretálásával ért el nagyon 
szép sikert, Klein Jolánkát és Mernei 
Henriket, akik mindnyájan kedves 
meglepetésben részesítették a íovid 
tanulási idő miatt sokkal keveseobet 
váró közönséget, A vizsgálat végén 
a közönség általános óhajára a tanárnő 
magas színvonalon álló művészi játé­
kával hálálta meg a közönség érdek­
lődését. —dor-

— Péter-Pál után. A diákok vég­
leg becsapták könyveiket s két hó­
napig semmi erőhatalom sem veheti 
rá őket, hogy újra kézhez vegyék. 
Még azok is, akiket a tanári kegyet­
lenség arra Ítélt, hogy egy vagy más 
tárgyból a szünidőben pótolják, mit 
évközben mulasztottak, jó ideig nem 
vehetők rá a tanulásra. Elég volt 1 
hónap . . . Mikor a diákok pihené­
süket kezdik meg, ugyanakkor a gaz­
dák udvarán pengenek a kaszak, éle­
sítik azokat, hogy rendre vágják ve-

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek liurit- 
tos bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhursit és különösen lábbadozókuál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadast. Kellemes sza2a 
jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért kapható. — Figye jünk, hogy mm en üveg

czéggel legyen ellátva.

F. IIOFFM1NNLA RO€HE & CO vegyészeti gyár BASEL, (Svájcz.)

lük az életet a 
Péter-Pál után í 
dón megkezdőd 
ez idén nem vu 
gabona nagyrés 
razság és rozsda 
a mennyiségben 
árkülőmbőzet pő

— A keresd
alkalmazottak
ma, folyó hó 2- 
kintve az általár 
iránta széles k
nagysikerűnek
ról jövő számú 
tést.

— NyilvaiM 
Mizsák Péter 
gálszécsi ev. 
felsegélyezésére 
adományok érk 
dér Károly urtó 
Mauks Árpádod 
4 kor. — Mar 
Egres 3 kor. — 
esperes úrtól B 
ref. lelkész urtó 
nyei áll. el.isk. F 
Dóby Antal ur 
összesen 28 az a: 
mely összeget 
rint a szerenc 
tanító urnák áti 
hozóknak, mél, 
Gálszécs, 1904. 
hály, ev. ref. 1 
azaz húszon ny 
tisztelendő Pét 
tói, mint a rés: 
dött kegyes se 
felvettem, el is 
Gálszécs, 1904. 
orgonyista-kán 

— Hivatal 
mán pénzügy 
nácsos, cukorg; 
hó 27-én a sze 
őrző hivatalt i 
jesen rendben 

— A vona 
len szerencse f 
a halál elől C 
nyácskai szüle 
F. hó 2S-án a 
hogy a vele vac 
Maris elhagyta 
inában annyira] 
kis állomáson 
lett elaludt. E: 
litja — egy ar| 
ütötte, de olyí 
csak fején és] 
zuzódásokat. 
gyilkosság! szil 
csak azért me] 
retőjét, ki arr 
megkérelhessel 
közkórházban 
sei nem oly sl 
is fog épülni.!

— Jegyzői 
a sókuti kör éj 
zője e hó 20- 
ben megünn] 
jubileumát.

— Érik 
a nap tüzes 
éltető és érle 
dák termékei 
a buzakalászj 
sza s rendre 
hogy a műi 
kisérje. Zene 
népe becsüle| 
hoz s jólest 
hatjuk, hogy 
közt legszebj 
folyt eddig 
eddig sehol 
jük, az ide] 
rendben, k< 
be vármegyé 

= csapások sz] 
az idén is

A
Idényre 

és szí



ZEMPL EN. 3. olda1.Julius 2.

lük az életet adó, sárga kalászokat. 
Péter-Pál után a nagy magyar alföl­
dön megkezdődik az aratás. Sajnos, 
ez idén nem valami jó kilátással. A 
gabona nagyrészét elpusztította a szá­
razság és rozsda s nincs remény, hogy 
a mennyiségben lévő kevesbedest az 
árkülömbözet pótolni tudja.

— A kereskedők és kereskedelmi 
alkalmazottak táncmulatsága, mely 
ma, folyó hó 2-án lesz megtartva : te­
kintve az általános érdeklődésre, mely 
iránta széles körben nyilvánul meg 
nagvsikerűnek ígérkezik, Lefolyásá- 
ról jövő számunkban közlünk értesí­
tést.

— Nyilvános nyugta és köszönet. 
Mizsák Péter tűzvész által sújtott 
gálszécsi ev. ref. orgonista-kántor 
felsegélyezésére a következő kegyes 
adományok érkeztek hozzám : Schnei­
der Károly úrtól, Mád 5 korona. — 
Mauks Árpádné úrnőtől A.-Hrabóc 
4 kor. — Marikóvszki János úrtól 
Egres 3 kor. — Hutka József ev. ref. 
esperes úrtól Bánóé, Fürjész Jenő ev. 
ref. lelkész úrtól P.-Szinye, Pető szi- 
nyei áll. el.isk. ig. tanító úrtól 2—2 kor. 
Dóby Antal úrtól Homonna 10 kor. 
összesen 28 azaz huszonnyolc korona, 
mely összeget az alábbi nyugta sze­
rint a szerencsétlenség által sújtott 
tanító urnák átadtam és a kegyes ada­
kozóknak, mély köszönettel adózom. 
Gálszécs, 1904. Junius 30. Péter Mi­
hály, ev. ref. lelkész. — Nyugta. 28 
azaz huszonnyolc koronáról, melyet 
tisztelendő Péter Mihály lelkész úr­
tól, mint a részemre, a kezeihez kül­
dött kegyes segélyt, mély köszönettel 
felvettem, elismerem és nyugtázom. 
Gálszécs, 1904. Jun. 30. Mizsák Péter,
orgony ista-kántor.

— Hivatalvizsgálat Bradács Kál­
mán pénzügyminiszteri műszaki ta­
nácsos, cukorgyári főfelügyelő junius 
hó 27-én a szerencsi cukorgyári ellen­
őrző hivatalt megvizsgálta és azt tel­
jesen rendben találta.

— A vonat kerekei alatt. Vélet­
len szerencse folytán menekült meg 
a halál elől Cserni András rudabá- 
nyácskai születésű cigány sármunkás. 
F. hó 28-án a miatti elkeseredésében, 
hogy a vele vadházasságban élő Koró 
Maris elhagyta: egy cigányutcai korcs­
mában annyira leitta magát, hogy a 
kis állomáson közvetlen a sínek mel­
lett elaludt. Este aztán — mint ő ál­
lítja — egy arra elrobogó vonat el­
ütötte, de olyan szerencsésen, hogy 
csak fején és balkarján szenvedett 
zuzódásokat. Állítólag nem volt ön­
gyilkossági szándéka s a sínek felé is 
csak azért ment, hogy elhagyott sze­
retőjét, ki arra felé őriz teheneket 
megkérdhesse. Cserni András most a 
közkórházban fekszik s mivel sérülé­
sei nem oly súlyosak, nemsokára fel 
is fog épülni.

— Jegyzői jubileum. Métely János 
a sókuti kör érdemekben gazdag jegy­
zője e hó 20-án csendes családi kör­
ben megünnepelte 20 évi jegyzői
jubileumát. ,

— Érik a buzakalász. Forron sut 
a nap tüzes korongja, hevesen szórja 
éltető és érlelő sugarait a mezei gaz­
dák termékeire. Sárgul az árpa, érik 
a buzakalász; maholnap peng a ka­
sza s rendre dől az érett gabona, 
hogy a munkás verejtékét jutalom 
kisérje. Zemplénvármegyónek józan 
népe becsülettel lát a nehéz munká­
hoz s jóleső megnyugvással mond­
hatjuk, hogy a munkaadó és munkás 
közt legszebb, legjobb egyetértéssel 
folyt eddig az aratás, nagyobb zavar 
eddig sehol nem merült föl. Remél­
jük, az idei aratást is békességben, 
rendben, közmegelégedéssel fejezik 
be vármegyénkben s ott, ahol az elemi 
csapások szomorúságot nem okoztak, 
az idén is — vigan peng a kasza.

— Nyári táncmulatság. A „Sá­
toraljaújhelyi Katholikus Olvasókör" 
a régi „Nyúl" kerthelyiségében 1904. 
évi julius hó 10-én saját alaptőkéjé­
nek gyarapítására zártkörű nyári 
táncmulatságot rendez, melyre a kath. 
kör nevében : Katiaszkv Geyza, elnök, 
Petsár Gviila. íiprvvfizp.tő nlr.nk. Ko-

------------------- ——

Petsár Gyula, ügyvezető elnök, Ko- 
valcsik János, alelnök, Szappanos 
Imre titkár bocsátották ki a meghí­
vókat. Beléptidij: személyenként 2 
korona, családjegy 4 korona. Kezdete 
d. u. 5 órakor. Felőfizetéseket a jóté­
konycélra köszönettel fogad és hir- 
lapiíag nyugtáz a rendezőség.

— Vízbe fult. Pajger György 
uradalmi cseléd 3 éves Lajos nevű 
fia Szerencsen vízbe fűlt.

— Hivatalos hirdetés. A közelgő 
aratás alkalmából figyelmeztetik a 
közönség, hogy ki nem csépelt élet- 
nemüeket, szalmát és szénát a városba 
behordani, kertekben, udvarokon és 
padlásokon lerakni, életnemüt csépelni 
szigorúan tilos. A rendelet ellen vé­
tők a tűzrendészet! kormányrendelet 
9. és 30 §-a alapján 100 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel fognak bün- 
tettettni. Sátoraljaújhely, 1904. junius 
30. Schmidt Lajos, rendőrkapitány.

— Kardpárbaj. Lampel Nándor 
varannói takarékpénztári könyvelő és 
Sugár N. budapesti postatakarékpénz­
tári tisztviselő Varaimon kardpárbajt 
vívtak, amelynél Sugár oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy most a nagy- 
mihályi közkórházban súlyos betegen 
fekszik.

— Féltékeny férj. Nem volt meg­
elégedve sehogysem Pólya András 
a feleségével. Nem volt ez elég szi­
ves hozzá, még a szavai sem voltak 
olyanok, mintha igazán szerette volna 
az ő hites urát. Csiripelték is az egész 
faluban még a verebek is, hogy a 
menyecske mást boldogít, de az em­
ber csak nem merte ezt elhinni Egy­
szer egész nyíltan besúgta neki va­
laki, hogy mig ő kin munkálkodik, 
addig az asszony vigan turbékol más­
sal, lánykori szeretőjével. Elhatározta 
erre, hogy meglesi őket. Hazajött a 
munkáról és csakugyan nem egyedül 
találta a feleségét. Á csábitó elmene- 
nekült az ablakon át s csak egy pár 
ostorcsapást kapott a hátára, de ek­
kor nekiesett a férfi feleségének, 
ütötte, verte, szerencséjére azonban 
a nagy lármára bejöttek a, szomszé­
dok és meggátolták a további bán­
talmazásokat.

— Amerikai pénzen a pórnép ál 
fal vásárolt birtokok, Az Amerikából 
hozott pénzen a sztropkói járás volt 
szegénysorsu földművelő népe 1885. 
évtől kezdve a járás területén 28 köz­
ségben 9819 h. 1213 Q-öl nemesi és 
hitbizományi birtokot vett. Ezen óriási 
birtokszerzés igazolja, hogy mily ke­
resete van Amerikában durva mun­
kára szokott népünknek. Habár öröm­
mel látja az ember népünk rohamos 
vagyonosodását, azért ennek a jónak 
is meg van a maga rósz oldala, még 
pedig az, hogy e nép mindenféle ha­
ladásnak az ellensége s másnak nem 
megy dolgozni s igy a munkáskézre 
szorult egyenek sokszor a legnagyobb 
zavarban vannak, sőt ezáltal sok eset­
ben anyagi kárt szenvednek. H.

— A vasutasok esküje. A szeren­
csi vasúti állomás hivatalnoki, al­
tiszti és szolgaszemélyzete az uj hi­
vatali esküt junius 27-én délután o 
órakor tette le Horváth Miklós va­
súti és hajózási főfelügyelő és Vidacs 
János miskolezi üzlotvezetőségi titkár 
előtt, a miről minden egyén részere 
külön okmány lett kiadva. _ Ettől a 
naptól kezdve a vasutasok is olyan 
elbánás alá esnek - fegyelmi ügyek-

— mint a köztisztviselők.
— Nyilvános köszönet. A sátor­

aljaújhelyi izr. betegsegélyzö-egyesu- 
let f évi junius hó 12-én megtartott 
nyári táncmulasága alkalmával télül 
fizettek: Haas Fülöp 8 kor. — Roth

József, dr. Fried Lajps, Klein Mór 
N.-Géres, Reichard Ármin, Widder 
Gyula, Zinner Henrik G—6 kor. — 
Weisz Sámuel, Herczog Lipót, Grün- 
baum Simon, Blumenfeld Jenő. dr. 
Fried Samu -1—4 kor. — Főt. Weisz 
Kálmán, dr. Nagy Arthur, dr. Fuchs 
Ernő Rozvágy, dr. Gombos Gáspár, 
Klein Márkus, Hartstein Sándor, Klein 
Andor 3—3 kor. — Hercz Samu, idb. 
Deutsch Simon, Weinstock Vilmos, 
Weinberger Dávid, Zinner Bernét, 
Frieder Vilmos, Weisz Adolf, Keleti 
Jenő, Kom Lipót, Rónai Lipót, Wes- 
selly Mór, Waller Aladár, dr. Davi- 
dovics Jeaő,,Gerő Aladár, Róth Mór, 
dr. Stern Ármin, Nemvirth Adolf, 
Davidovits Adolf, dr. Friedman Ár­
min, Wilhelm Henrik, Radó Ödön, 
Szabó Jakab, Róth Vilmos, Egri 
Etelka, Lukács H., Schédel Ödön, 
Markovits Miksa, Székely Henrik 
Budapest, Szakácsy Károly, Rudaly 
Samu, László Lipót, Spitz testvérek, 
Magazinéi- Emil, Morgenstern Emá- 
nuel, dr. Lichtenstein Jenő, Schvartz- 
bavd Lipót, dr. Róth József, Kádár 
Gyula, Alexander Vilmos, Reichard 
Emil Mándok, Hirsch Albert, Landesz- 
mann Miksa, dr. Grosz Dezső 2—2 
kor. Lefkovics Adolf, Perimutter Fe­
renc, Braun Jenő, Groszmann Gábor, 
Komáromi Izidor, Gottlieb Ignácz, 
Bettelheim Miksa, Polgár Sámuel, 
dr. Kádár Rezső K.-Helmee, Czakó 
Ignác, Reich Lipótué Laka, Rübner 
Hermann, Klein Samu, Bettelheim 
Mór, Klein Henrik, Marthon Géza, 
Fenyvesi Samu, Alexander Manó, 
Stern László, Windt Jakab, dr. Mandl 
József, Blum Zsigmond 1—1 kor. 
Fogadják az adakozók az egylet hálás 
köszönetét. Sátoraljaújhely, 1904. jun. 
hó Reichard Ármin, egyl. elnök. 
Kozma Ármin, egyl. titkár.

— A hadsereg uj nyári ruhája. 
Bizonyára minden hadfi szive, meg­
dobban örömében e hír hallatára. A 
hadvezetőség végre elhatározta, hogy 
a hadsereget könnyű nyári ruhával 
is ellátja. Egyelőre csak a délvidéki 
csapatok kapnak nyári ruhát. — Há­
romféle szinti, szövettel próbálkoznak. 
Mind a három szövet szürke, alig egy 
kis árnyalat köztük a különbség. 
Kabát, nadrág és sapka készül az 
ármádiának, ha ugyan készül. A ka­
lapra is szürke ellenző kerül. Ha be­
válik a kísérlet, akkor lassankint az 
összes fegyvernemek megkapják a 
nyári ruházatot.

— Nevelőnek ajánlkozik szerény 
feltételek mellett helyben, de legin­
kább vidékre, egy nyolc gimnáziumot 
végzett intelligens ifjú. — Esetleg 
gimnáziumi tanulóknak vagy gimná­
ziumba lépni kívánóknak, valamint 
javító vizsgára készülőknek alapos 
oktatást ad a szünidők alatt. — Je­
lentkezőket elfogad lapunk kiadóhi­
vatala.

_ Kiadó egy csinosan bútoro­
zott külön bejáratú szoba havi 14 k. 
bérért. Cim a kiadóhivatalban.

jók gyógykezelésében. Dr. Kovács 
tényleg rövig három hónap alatt a 
szív- és tüdőbaji mondhatni teljesen 
rendbe hozta, a mi még nem annyira 
meglepő eredmény, hisz ilyenek gya­
korisága tette gyógy el járását hírne­
vessé. Bámulatossá ezen eset az által 
vált, hogy a nagy hírnevű szemorvo­
soktól látóidegsorvadásnak minősített 
szembaj, mely az eddigi tapasztalatok 
szerint menthetetlenül vakságra vezet, 
a kúra hatása alatt önként és elég 
gyorsan visszafejlődik, amenyiben a 
beteg látóképessége napról-napra ja­
vul. Ez oly ritka és meglepő ered­
mény, mely mindennél meggyőzőbben 
bizonyítja, hogy dr. Kovácsnak ön­
álló és eredeti gyógymódja igazán 
egészséges és helyes elvekből indult 
ki és hivatva van a most divó gyógy- 
irányban nagymérvű és a szenvedő 
emberiség érdekében igen üdvös vál­
tozásokat előidézni. Dr. Kovács inté­
zete Budapest. V., Váci-körűt 18. sz. 
alatt van.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (főtér 9 Juhász 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb julius hó 10-én és 11-én.

— Nem titok, hogy egyik hölgy 
a másiknak ajánlja a legmodernebb 
és leghatásosabb szépitőszert a Föl­
des-fél* Margit Crérnek E világhírű 
arcszépitő és finomitószer teljesen 
vegytiszta, semmi ártalmas anyagot 
nem tartalmaz és zsírmentes. Kitűnő 
óvszer a nap és szél beíolyása ellen. 
Nagy tégely 2 kor. kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél Földes gyógy­
szerésznél Áradon és minden gyógy* 
tárban. Törvényesen védve.

TANÜGY.

Ritka orvosi sikerről számo­
lunk be, mely az érdekelt körökben 
méltó feltűnést keltett. B. budapesti 
lakos neje több év óta súlyos tudő- 
hurutban és asthmatikus nehézségek­
ben szenvedett, amihez két év előtt 
komoly szívbaj is járult. Ez év tava­
szán már legsúlyosabb válságba so­
dorta a baj a beteget: a már többször 
fellépett vizkórság állandó jelleget 
öltött, az emésztési zavarok elvisel­
hetetlenekké váltak, a beteg heteken 
át eszméletlen állapotban töltött napo­
kat, látóképességét pedig mindkét sze­
mén elvesztette. Orvosai minden re­
ményt föladtak és a kétségbeesett 
hozzátartozókkal együtt várták az el­
kerülhetetlen véget. Utolso kísérlet­
képp dr. Kovács J. fővárosi orvoshoz 
fordult a család, mint aki uj gyógy 
módja a „vérgyógyitás" révén orszá- 
gos hirnévre tett szert idult, masok 
által menthetetleneknek mondott ba-

A sátor alj aujhelyi állami pol­
gári leányiskola értesítője.

— jul 1.
(IC S.) Most jelent meg a sátor­

aljaújhelyi állami polg. leányiskola 
Értesítője az 1903/4. isk. évről Gyulay 
Károly isk. igazgató gondos szerkesz­
tésében. A „Zemplén" könyvnyomtató 
intézetében csinosan kiállított Érte­
sítő élénk világításban mutatja az 
intézet beléletének múlt évi lefolyá­
sát, melyből örvendetes tapasztalato­
kat lehet szerezni. Ez a mi, fiatal in­
tézetünk, melynek felállításánál, vá­
rosunk nem riadt vissza legkevésbbé 

| sem az áldozatoktól, a fejlődés utján 
rohamosan hidad. Hivatását évről- 
évre tökéletesebben tölti be úgy, hogy 
most már igazán méltók arra az im­
pozáns emeletes épületre, melyet e 
leányiskola hajlékául a jövő éven 
emelni fognak.

De most térjünk át az Értesítő 
részletes ismertetésére.

A nagy gonddal szerkesztett igaz­
gatói jelentésből mindenekelőtt meg­
tudjuk, hogy a sátoraljaújhelyi állami 
polgári leányiskola, mely vidékünkön 
szép nemzeti missziót teljesít: igazi 
honleányokat, művelt hölgyeket, jó 
gazdasszonyokat és derék család­
anyákat nevel, az 1903/4. iskola év­
vel fennállásának negyedik évét töl­
tötte be. Az intézet magasztos fel­
adatának s a hozzája fűzött szép re­
ményeknek a múlt iskolaévben is 
derekasan felelt meg. A tanulók ösz- 
szes száma (a 30 magántanulóval 
együtt) 197 volt; a sátoraljaújhelyi ál­
lami polgári leányiskola tehát, dacára 
annak, hogy a városban még egy 
róm. kath. polgári leányiskola is van, 
egyike a legnépesebb ilynemű tanin­
tézeteknek az egész országban. Az 
iskolaév elején helyszűke miatt az 
első osztályból 8-10 tanulót kellett 
visszautasítani. Ezek többnyire a zár­
dabeli polgári leányiskolába iratkoz­
tak be. Illetőségre nézve volt 144 
helybeli és 53 vidéki tanuló. \ állásra 
nézve volt róm. kath. 53, görög kath.

A TAVASZI ÉS NYÁRI
idényre selyemkelme, bársony, csipke 

és szalag szükségleteit vásárolja.

selyemáru házában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se- 
lyemárnkban. Az Idény összes újdon­
ságai folyton raktáron vannak. Szabott 
árak, tnlkövetelés kizárva. Minták vi­
dékre kívánatra bérmentve küldetnek.



4. oldal.

5, ev. rcf. 31, ág. ev. 2 és izr. 10G
tanuló. . .

Az elmúlt iskolaévben az inté­
zetnél tizenhét tagból álló tanító­
testület működött. Spillenbergnó- 
Thuránszky Irma kézimunka-tanító­
nőt, aki betegeskedése miatt novem­
ber 1-jétöl április hó végéig terjedő 
szabadságidőt kapott, Epri báni ta­
nítónő, Pilászv Margit r. tanítónőt 
pediir, akinek egészségi okból maié. 
ir>-ikétől az iskolaév végéig szabad­
ságot engedőiveztek, Ambróz\ Mar­
git polg. isk. ‘tanítónő helyettesítette.

Az isk. gondnokság tagjai, külö­
nösen pedig annak nagyműx eltségü 
elnöke, Dukus Gyula alispán mindig 
kiváló érdeklődéssel viseltettek az in­
tézet anvagi ügyei iránt. De a neve­
lés-oktatás' menetét is figyelemmel 
kisérték. Az év folyamán többször meg­
fordultak az iskola helyiségében és 
meglátogatták a tanítási órákat. Mint 
gondnoksági kiküldöttek resztvettek 
a gondnoksági elnök és az iskolai 
igazgató elnöklése mellett megtartott 
évzáró vizsgálatokon is, megelégedé­
süknek adva kifejezést a tapasztaltak 
felett. Beregszászy István kir. tan­
felügyelő a lefolyt iskolaév folyamán 
három Ízben is meglátogatta az inté­
zetet. Meghallgatta a tanulók feleleteit 
s a tanárok tanítását. Látogatásának 
befejeztével mindig értekezletet hív­
tak össze, melyen a tanulási ered- 
ménvt jónak és a növendékek figyel­
mét kielégítőnek minősítette. Az 
iskolában tapasztalt rendért és tiszta­
ságért az igazgatónak elismerését 
nyilvánította.

A lefolyt négy év alatt a növen­
dékek számának folytonos emelkedésé­
vel évről-évre tapasztalták, hegy az is­
kola épülete mai szűk és hiányos ál­
lapotában soká fenn nem tartható. 
Tornacsarnok hiányában a rendszeres 
gyakorlat már 4 év óta szünetel, a 
rajzterem,könyvtár és szertárak hiánya 
miatt pedig az oktatás egyéb ágai 
szenvednek. E bajok megszüntetése 
már legközelebb várható. Hadik Béla 
gróf főispán és Beregszászy István 
kir. tanfelügyelő együttes buzgalmá­
nak ugyanis sikerült az iskola kibő­
vítésének ügyét diadalra juttatni. A 
közoktatási miniszter, tekintettel a 
város anyagi viszonyaira, késznek 
nyilatkozott az iskolaépületnél szük­
séges átalakítást és kibővítést foga­
natosítani oly kikötéssel, hogy a vá­
ros a jelenlegi telken eszküzlendő 
építkezés céljaira a kerekszámban 
megállapított 43000 korona költség­
ből a megajánlott 15000 korona he­
lyett ‘20000 koronát a sajátjából fe­
dezzen. E feltétéit a varos képviselő­
testülete f. évi május hó 24-én tartott 
rendkívüli közgyűlésén egyhangúlag 
elfogadta, a kért 20000 koronát meg­
szavazta s a tulajdonjogot az állam­
nak átengedte. Az intézet tehát rövid 
idő alatt megfelelő uj otthont fog 
nyerni, amire a nevelés-oktatás szem­
pontjából sürgős szükség is van.

Az évi jelentés megelégedéssel 
konstatálja, hogy ez idei iskolaév 
alatt a tanulok magaviseleté úgy az 
iskola falain belül, mint azonkívül 
megfelelő s az intézeti rendszabá­
lyokhoz alkalmazkodó volt.

Az egész évi tanítás egészen a 
miniszteri tanterv s a használatban 
lévő engedélyezett tankönyvek és se­
gédeszközök alapján folyt. A feldol­
gozott tananyagról az egyes tanerők 
a havi értekezleten számoltak be. A 
tanításban elért eredményt általában 
jónak mondhatjuk. A vizsgálaton tett 
151 rendes tanuló közül 119 felsőbb 
osztályba léphet, 28-at javító vizsgá­
latra bocsátanak és 4-et osztályismét­
lésre utasítottak.

Az illetékes egyházi hatóságok 
fejei a hitoktatást és a templomba- 
járást kellő figyelemben és ellenőrzés­
ben részesítették. De az intézet is 
minden alkalmat felhasznált arra, 
hogy a tanulókban a valláserkölcsi 
érzület megerősödjék.

Az intézet az előirt és szokásos 
iskolai ünnepet részint a honleányi 
kegyelet és hazafias érzés ápolására, 
részint pedig a növendékek szórakoz­
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tatására ez iskolai évben is mind
megtartotta.

A rendes tanulók évzáró vizsgá­
latait június 18-ától 22-ikéig, a ma­
gántanulók vizsgálatait június 22., 
23. és 24-én tartották meg. A ren­
des vizsgálatokon a gondnoksági el­
nök és isk. igazgató, a magánvizsgá­
latokon pedig Kárpáthy Sándor s. 
tanfelügyelő elnököltek. A magánta­
nulók is évről-évre szebb eredményt 
mutatnak fel, mi azt bizonyítja, hogy 
az intézet a vidéken a leányneve­
lésre kedvező befolyást gyakorol. A 
szülők és érdeklődők úgy az osztály- 
vizsgálatokat, mint a szép rajz- és 
praktikus női kézimunkák kiállítását 
elég szép számmal látogatták.

A június hó 27-én megtartott év­
záró-ünnepségen az iskola derék 
igazgatója szép beszédet intézett a 
növendékekhez, mire a jutalmakat, 
az Értesítőket és a bizonyítványokat 
osztották ki. Összesen 10 szép könyvet 
és egyébb jutalmi tárgyat osztottak ki 
30 kiváló előmeneteld tanuló közt. A 
jó és szorgalmas tanulók m .^jutal­
mazására a helybeli Központi Taka­
rékpénztár 30, a Polgári Takarék- 
pénztár és Hitelügylet és az Általá­
nos Ipartestület 20--20 koronát adtak. 
A f. évi febr. hó 14-én rendezett 
gyermek-szinielűadás alkalmával vizs­
gái jutalmi célokra TG korona folyt 
be. Ezenkívül Lampel Róbert buda­
pesti könyvkereskedő, a Franklin- 
Társulat, az „Athéneum" könyvkiadó 
hivatala, Lővy Adolf és Alexander 
Vilmos helybeli könyvkereskedők 
4—4 drb. díszes és értékes tartalmú 
ifjúsági müvet küldöttek. Both Sán­
dor helybeli kereskedő egy kézimunka 
dobozt felszereléssel. Ambrózy Nán- 
dorné úrnő 1 drb., Fejes István ref. 
esperes 3 drb. Ambrózy Margit polg. 
isk. tanítónő 1 drb, Berccz László 
gör. katli. hitoktató pedig 1 darab 
könyvet adományoztak.

= Beirat ások a sátoraljaújhelyi 
róni. k. főgimnáziumban. Az 1904—05. 
tanévre a beírások július hó 1., 2., 
és 4. napján lesznek. A gyermek 
szülőjével vagy annak megbízottjával 
tartozik megjelenni. Akik elemi isko­
lából jönnek az első osztályba, azok 
bizonyítványukon kívül keresztleve­
lüket, illetőleg születési bizonyítvá­
nyukat és az ujraoltási bizonyítványt 
is tartoznak bemutatni.

KÖZGAZDASÁG.

* Szőlőbirtokosok szives figyel­
mébe. A Zemplénvármegyei Gazd. 
Egyesület következők közzétételére 
kérte fel lapunkat. A m. kir.füldmive- 
lésügyi miniszter a szénkéneg raktári 
eladási árát f. évi julius 1-től kezdő 
leg az eddigi harminc (30) koronáról 
métermázsánk int harmincegy (31) 
koronára emelte, úgy azonban, hogy 
a bizományi szénkénegraktár által 
szedhető maximális kezelési dij jövőre 
sem lehet nagyobb az eddigi méter- 
mázsánkit 1 kor. 20 fillérnél. A szén­
kéneg hordókért leteendő- hordóbizto- 
sitékot f. év julius hó 1 tői kezdve a 
következő összegekben állapítja meg: 
az 1 mm. ürtartalmu hordóbiztositéki 
összege 15 K. a 2 mm. ürtartalmu 
hordóbiztositéki összege 25 K. Bizto­
síték nélkül tehát sem kötelezvényre, 
sem váltóra, sem clismervényre, sem 
községi jótállásra senkinek, közsé­
geknek sem kölcsönözhető ki a rak­
tárból szénkéneghordó. Ha a hordó 
három hónapon belül nem, avagy 
nem sértetlen állapotban szál littatik 
vissza a raktárba, a biztosíték a szén­
kéneg számadásban a kincstár javára 
elszámolandó és az adóhivatalba be­
szállítandó. Minthogy azonban a fenti 
biztosíték a hordó árát nem fedezi, 
abban az esetben, ha a hordó egyál­
talán nem, vagy nem sértetlen álla­
potban szállittatik vissza, az illető 
féltől a biztosíték összege s a hordó 
ára közti különbözet behajtandó, a 
számadásban a kincstár javára szin­
tén elszámolandó és az adóhivatalba 
szállítandó. Ezt a különbözeiét, amely

•íz illető féltől behajtandó lesz a kö­
vetkező összegekben állapítja meg : 
.v, ( m. in-ás hordónál 13 koronában 
a 2 m. ni-ás hordónál lo koronában. 
Elvárja U Nagyméltósága a szőlőbir­
tokosoktól, hogy átérezvén ezen intéz­
kedés szükségességét, a hordóbiztosi- 
tek mérséklésével adott künnyitésscl 
nem fognak visszaélni, hanem a 
hordókat” pontosan vissza fogják szál­
lítani annak a birtokosnak ; aki a 
hordót a megszabott idő alatt pon­
tosan nem szállítja vissza, a lenti 
különbözetnek behajtásán ki\ ül mind­
addig inig a hordót vissza nem szál­
lítja több szénkéneg annak nem adható 
ki. Ennek pontos és szigorú betartásáért 
a raktár kezelésével megbízott egye­
sület anyagi felelőséggel tartozik. A 
zemplénvármegyei Gazd. Egyesület 
Elnöksége.

TÖRVÉNYSZÉK.

Sztrájkoló újhelyi vasutasok. A
kassai kir. ítélőtábla f. hó 1-én tár­
gyalta Gyulai Lipót sátoraljaújhelyi 
íőlámpakezelő ügyét, kit a sátoralja­
újhelyi törvényszék hivatali hatalom­
mal való visszaélés büntette miatt 1 
havi fogházra Ítélt azért, mert az állo­
máshelyét elhagyva fölutazott Buda­
pestre. Gyulait a kassai ítélőtábla föl­
mentette azért, mert nincs bizonyítva, 
hogy tudott a Budapestre való uta­
zást tiltó rendelkezésről és Budapest­
ről nem állott módjában visszajönni. 
Az Ítélet jogerős. Ugyancsak f. hó 
1-én tárgyalta a tábla Kovács Imre 
sátoraljaújhelyi vasúti pályaőr bün- 
pörét, akit a sátoraljaújhelyi törvény­
szék hivatali kötelességének megta­
gadása és közveszélyes cselekmény 
elkövetése miatt 6 havi fogházra Ítélt. 
A kir. tábla egyik bűncselekményt 
sem látta bizonyítottnak és Kovács 
Imrét az ellene emelt vád és követ­
kezményeinek terhe alól felmentette.

Hivatalvesztésre ítélt bíró. Nagy 
port vert fel annak idején dr. Csap- 
laky Lipót törvényszéki biró fegyelmi 
ügye. A késmárki ügyvédek adtak be 
ellene hosszabb feljelentést, amelyben 
több pontból álló váddal illették, mint 
késmárki járásbirót. A feljelentés 
ügyében, a kassai kir. ítélőtábla fe­
gyelmi tanácsa vizsgálatot indított s 
a tárgyalás folyamán a vádak túl­
nyomó részt alaptalannak találta, ami­
ért Csaplakyt csak feddésre Ítélte. 
A késmárki járásbirót időközben 
Sátoraljaújhelyre helyezték, mig ügye 
felebbezés folytán a kúria elé került. 
A kúria junius hó 25. foglalkozott a 
feljelentéssel s Csaplaky Lipót dr. 
törvényszéki bírót hivatalvesztésre 
ítélte. Az Ítélet bírói körükben nagy 
feltűnést keltett-

Kiadőtulaidonos: Khlert öynla.

HIRDETÉSEK.

Tűzifa eladás.
Van szerencsénk a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy 
a helybeli vasúti állomásnál ál­
landóan kitűnő minőségű száraz 
bükkfát tartunk raktáron és a 
n. é. közönség kényelmére ház­
hoz szállítunk.

Megrendelések vagy a vasúti 
állomásnál vagy lakásunkon Pa- 
lotás-utcza 13. számú Szánky-féle 
házban eszközölhetők.

Eisdőrfer és Bóth.

Eladó
tiz darab hízott mangalicza sertés 
báró Jósika Sámuel ur szomotori 
gazdaságában. Venni szándékozók 
fenti gazdasági intézőséghez for­
dulhatnak. — Vasút és posta 

helyben.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

hölgy-közönséget értesíteni, hogy

varrodámat
újonnan megnyitottam, hol is min­
dennemű franczia és angol divata
felöltőket és ruhákat a leg
szebb kivitelben készítek.

Szives pártfogást kér
mély tisztelettel

Rotter M.,
női-szabó.

Sátoraljaújhely, Kazinczy-
uteza 508. számú házban. *■

Leányok a szabászat és 
varrásban való oktatásra fölvétetnek.

733/1904. vh. sz.

Árverési hirdetuiénj’t

Alnlirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 103. $-a értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogy a s.-a.-u:helyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi V. 1. 229 1. számú végzése következtében 
Dr. Kossuth János ügyvéd által képviselt Lepesch 
Jakab kassai lakos javára, Abonyi E. és társai 
saujhelyi lakosok ellen 384 kor. 84 till, s jár. 
erejéig 1904. évi május hó 13-án foganatosított 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 847 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. ; 
vendéglői és kerti berendezés, házi-butorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbí­
róság 1904. évi V. I. 229j2. számú végzése 
folytán 384 kor. 84 fill, tőkekövetelés, ennek 
1899. évi január hó 14. napjától járó o"/0 ka­
matai, l/,°lö váltódij és eddig összesen 686 kor. 
G4 Ilii.-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Saujlielyben, alperesek lakásán, üzletbe* 
lyiségökben és a kertben leeendó eszköz­
lésére 1904. évi junius hó Ilik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kiiüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1831. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1-81. 
évi LX. t.-cz 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhclybec, 1904. évi junius lió 29-én.

Fejér Zoltílll, kir. bir. végrehajtó

Tk. 4U91|1904. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sátoralja­
újhelyi Népbank mint takarékpénztár végrehaj- 
tatónak, Priám András úgyis mint kiskorú gyer­
mekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni 4000 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a saujhelyi kir. törvényszék területén 
levő Sátoraljaújhely rendezett tanácsú város és 
határában fekvő, a sátoraljaújhelyi 557. sz. tjkv.- 
ben 1. sorszám alatt foglalt belhelyből, és 
792. öi. számú házból és 2. sorsz. a. közös 
legelő illetményből Priam Andrásnét sz. Zajka 
Annát B|114. és 15. sorsz. alatt illető jutalékra 
2550 koronában, — a sátoraljaújhelyi 3883. sz. 
tjkvben foglalt, kiskorú Fiiam Ilona és kiskorú 
Priam Piroska nevén álló -}- 2305 hrsz. temető 
alatti dűlőben fekvő szántóföldre 126 koronában, 
— a _j_2411. hrsz. Pázsit-dűlőben fekvő szántó­
földre 19 koronában, — a sátoraljaújhelyi 16. 
sz. tjkvben foglalt kiskorú Priam Ilona és Pi­
roska nevére Írott -j- 2086. hrsz. Felső és 
Közép-Korpás dűlőben fekvő szántóföldre 193
koronában,-------h 2. sorsz. alatti közős legelő
illetményre 36 koronában, — a sátoraljaújhelyi 
318. sz. tjkvben foglalt -f- 2447. hrsz. Alsu- 
feketés dűlőben fekvő szántóföldből és rétből 
3>26—27. sorsz. alatti kiskorú Priam Ilonát és 
Piroskát 11 részben illető jutalékra 188 korona 
50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1904. évi augusztus hó 
22-ik (huszonkettettedik) napján d e. 9 órakor 
ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árvrésen a megállapított Kikiáltási áron alól is cl­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át, vagyis 255 K., 12 K. 6U 
fillért, 1 K. 90 fillért, 19 K. 30 fillért, 3 K. 
60 fillért és 18 korona 85 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. LX. törvényezikk 4Í*. *-á ,
jelzett árfolyammal számított és az 1 1. vi
november hó 1-én 3333. szám alatt c t 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában *1* 0 1 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. b-cz. i . §-» 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatni

Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. évi junius 7-én,

Wisland, kir. törvszéki biró
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Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNECHT J. E„ igazgató. Budapest, v„ vi«i-u. so
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=“s: Gyártmányok: Kévekötögép, 
fükaszálógép, szénagyüjtö gereblye

Évi gyártmány

..Daisy" marokrakó aratógép, 
és „Manila" kévekötöfonal gyártmányai 
332,000 gróp.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhlnievü vendéglőmben 
kiliinő asztali bor 34 krtól 40 
krig, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 irt 20 kr'ói 1 írt 
tit> krig kapható.

Weinberger Illanó.
Saujhely, Korona-u.

Tisztáid! Msbjre
választott malaczokra előjegyzé­
seket már elfogad és pedig f. 
évi augusztus hó 1-től leendő át­
adásra a br. Sennyey Géza 
ur csörgői uradalmi intézősége. 
Darabja 20 korona, tény ész­
anyag darabja 24 korona. —

(Posta : Csörgő.)

STScTjrNo!

's:

g: Többszörösen kitüntetett, legújabb szerkezetű Igj
aczélszerkezetü, könyökemeltyüs

BORSAJTÓK
többféle nayyságban.

Elpusztíthatatlan szer­
kezet.

Óriási munkagyőzés.

A vas nem érintkezik a 
musttal.

Felsőnyomásu olcsó bor­
sajtók f a á 11 ván y ny al, 

szolözúzók, egyébb szü­
retelő eszközök.

Hercz Jenő
gépgyára és vasöntödéje 

Árjegyzékek kívánatra küldetnek. JMÍSkolCZOH.

l
l

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

Lf* * r
wsWm Wiiw |

eszközöl. jS
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^

gositással szolgál a g
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Egy pinczemester,
ki ezen üzletágban teljes szak- 
képzettséggel és régi gyakorlattal 
bir, becsületes és teljesen meg­
bízható, magas fizetéssel azonnal 

fölvétetik.
Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

«K S? x» U aÍV* .ói*. x»1 ...... ..

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

'g-—ő s3—'■ag* vío* •»»«>• v»LltV

!8 Első saujhelyi és nyírvidéki hordógyár |
Sátoraljaújhelyben
Rákóczi-uteza a hídon túl.

Nyíregyházán
Zöldség-tér 9 szám.

^.lapittatott 1890. évben.

Van szerencsénk a n. é. közönség, ttlzoltó-egyesületek 
és községek b. figyelmébe ajánlani a tetemesen megnagyob­
bított

hordőgy árunkat
hol hordók, szüretelő edények, kádak és minden e szakmába 
vágó munkák a legkitűnőbb minőségben a legjutányosabb 

^ árak mellett elkészíttetnek.
Továbbá mindennemű javításokat pontos és gyors ki­

szolgáltatás mellett elvállalunk.
Midőn még megjegyezzük, hogy gyártmányainkhoz első­

rendű hegyi tölgy vagy fenyőfát használunk, a n. é. közön­
ség becses megrendelését kérve vagyunk

kiváló tisztelettel
Első sátoraljaújhelyi hordógyár.

« ^^g^agaBaBasaasagaaBa^g

■J -V - <■
1 . ... t!■ i',Y/^Ö>yto« trAjus»a*r*f

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Butlnpest, V«íezi -leörút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

ED

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

Törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

d?-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - «2>
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kék
ruhamosáshoz

a legrjoTolo kékitcszer.
— Törvényesen védve. —

Mosó-intézetekben, háztartásokban a Hvgkt <1- 
vdíebb ruhakékitő.

Olcsó és folTülmulliátatlaii l 
Kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. 

1 nagy üveg TOO kor., 1/s üveg 1 kor.
l^pP" lí a p Ií a í ó m i ai <1 c n ii í t. "^I 

Utánzatoktól óvakodjunk!

H0CHS1NGER T ifi íT] VEGYÉSZETI GYÁRA BUDAPEST,
VI., Rózsa-utcza 85. |

K3aB8aaE5S8g553g3E353E5E5gS6SS$Ssg5S3EElE^3E|

FLEISCHER és TÁRSA i
^ gépgyára és vasöntödéje Kassán. g{
Sí Ajánlja a t. gazda közönségnek a ^ legújabb tapasztalatok 
Sí szemmeltartásával czúlszerüen és gondosan gyártott, juhirnevü 
XK gépeitgagközeledő nyári idéliyre|nevezetesen :

^ Cséplökészleteit könnyű já- §1
Wi , i •, . 15*rással járgány, vagy gözmoz- ^

gony általi hajtásra. ^
Kézi cséplőgépeit járgány- Sí 
hajtásra is alkalmazva, szál- ^§í 
marázó készülékkel vagy Hjj 

anélkül. öö
^ Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden- 
^ nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka­

zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p.
Hencze-főzőket, kavaró készülékeket, 
maláta és burgonya-zúzókat, olaj-sajtókat 
olajmag pörkölőket. malomberendezése­
ket stb. ™™

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
keny készletét tartjuk állandóan.

m
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- ^ 

mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

3S38B883B8S8SS853BS8SÍ

Sü peronoszporája áS
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Br. iS€IIi:\»RA\BT-fVir

BORDÓI-POR. |
.4rn Kmiaprstcii:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm <i<í fillér, 10 és 5 
kilogrammos zsákokban á kilogramm 70 fillér, 2 kilogram- 
mos dobozokban á kilogramm 71 fillér. y*f

Használata olvsóbb, biztosabb, dclállitása gyorsabb, a levél- 
hez jobban tapad, mint a rézgálic, a permetezői sohasem dugitja. [gg
A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadém:a növényéletlani állomása 
kísérletének fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véle- Ü3 
menye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul

megküldetik. EJ

fertőtelenitésére.
Megrendeléseket elfogad a

„MAGYAR Ml
Budapest, V., Alkotmfmy-uteza 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Szö­
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Aimer 
Lajos és Károlynál Nagybányán, Krausz Jenőnél Monokon 

Steinfest D.-nél Királyhelmeczen.

MÉSZ.
Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolczi 

fehér meszet megvételre, melyet 100 kgként 1 0 fillérnyi kivételes 
árban számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett; a szállítási díj Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként 59 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként 
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is.
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD LIPÓT,
Pásztó (Heves m.)

HHBI

A:

SZARVAS'U

"L- ; S,

mwz í1:/
—.CL-ÁA S X'vr/

--vi /.ryL-A—

vagy

jegygyei

íegjobb, legkiaíósabb és ezért a legolcsóbb szappan.
Mindenütc kapható.

V

u Eperjesi cserépkályhák
igen leszállított árban, úgyszintén

márvány és gránit síremlékek’
kapható

Behyna Testvérek Ú
Sátoralj auj helyben 1|

Keramit lapok. ||
Román- és port and ezément || 

Gépolaj és gépkenőcs. |J
Vízmentes ponyvák |j 

nagy raktára.
v,,. , XT., .------- --------—-------- -----
batoralja-Ljhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében

Megjelel
kedd,

Sierked
SAtoradjal

Kéziral

Apró hirdel|
4 fill.,

Nytlttérber

Szolgabi

Ha 
mint got 
mindenki 
nám, m| 
egyedül 
nak tart] 
sitgeti, 
ama mól 
támasza 
köles, ml 
ledől, raj 
azért, a 
kozásu 
papokat, 
ködök k< 
a vallást 
betett aj 
valahára 
rei közt 
ratikus 
arra, bogi 
ból fogja 
tét. A szj 
tem, aki 
közli: kö 
melynek 
vessen a 
istenkáron 
eleknek, a 
nak és be 
fŐszolgab 
vérző sel 
vak nem 
is fél sik 
jes siker 
nálna jár 
intézkedt 

Ezek! 
én az ő 
elismerés 
tán, ha 
a dolog 
szándéka 
kerrel já: 
őszinteség 
rendeletit 
el van hi 
hogy a s 
szét látja 
dolkozási 
lét, ahon 
veszi ész 
tárni, sőt 
elég erej 
jön; fogj; 
gét; de 
rendszabá 
siker nen 
lesz meg( 

Azt u 
rendelet, 
és a mur 
gyón elte 
és a trág 
hogy a v 
meg mél 
aláírom.


